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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  
 
ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 329/7-11-2019 Αναφορά 
 
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. 

Χαρά Καφαντάρη, σας γνωρίζουµε ότι επί του ζητήµατος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας ενηµέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία την 1η-11-2019 κατά τη συζήτηση της υπ΄ αριθµ. 151/29-10-

2019 Επίκαιρης Ερώτησης, αποσπάσµατα της οποίας παραθέτουµε.       

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Κύριε Αρσένη, σε 

αντίθεση µε την προηγούµενη ερώτηση που είχα ο ίδιος προσωπική γνώση και σε αντίθεση µε την ερώτηση που 

µου είχατε υποβάλει την προηγούµενη εβδοµάδα και το Πάρκο Τρίτση οφείλω να σας πω από την αρχή ότι δεν 

είµαι βαθύς γνώστης του συγκεκριµένου ζητήµατος, µιλάω µε βάση τα στοιχεία τα οποία έχω συλλέξει από τις 

Υπηρεσίες αυτές τις µέρες. ∆εν έχω δει προσωπικά την εξέλιξη του θέµατος. Άρα, βασίζοµαι και στην ερώτησή σας 

και στην απάντησή σας για να δούµε και πώς θα χειριστούµε το όλο θέµα συνολικά. 

Με βάση αυτά τα οποία έχω εδώ µπροστά µου, προφανώς, θα συµφωνήσουµε ότι µιλάµε για µία έκταση 

7.500 στρεµµάτων, η οποία διεκδικείται από τον Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισµού της Θεοτόκου της Λαµίας και 

που βρίσκεται εντός και εκτός των ορίων σχεδίου για τρεις δήµους Περιστερίου, Πετρουπόλεως και Χαϊδαρίου. 

Σωστά υποθέτω µέχρι εδώ.          

  Tώρα,  για τις εντός σχεδίου πόλεως εκτάσεις των τριών αυτών δήµων αναρτήθηκε ο οικείος δασικός 

χάρτης και δόθηκε η δυνατότητα κατάθεσης αντιρρήσεων από κάθε ενδιαφερόµενο µέσα στις προβλεπόµενες 

προθεσµίες. Οι αντιρρήσεις που κατέθεσε ο Μητροπολιτικός Ναός σε σχέση µε τις παραπάνω εκτάσεις 

απορρίφθηκαν από τη δηµόσια Υπηρεσία. Κατά συνέπεια, οι εκτάσεις προστατεύονται από τις δασικές διατάξεις και 

θεωρούνται κατά τεκµήριο δηµόσιες. Επίσης, για τις παραπάνω εκτάσεις οι δήµοι έχουν υποβάλει τις αντίστοιχες 

δηλώσεις του ελληνικού ∆ηµοσίου στο πλαίσιο του Εθνικού Κτηµατολογίου όπου αναφέρονται ως δηµόσιες. Αυτή 

την ενηµέρωση έχω σε σχέση µε τ Κτηµατολόγιο και τους δασικούς χάρτες. 

Από τη ∆ιεύθυνση Σχεδιασµού Μητροπολιτικών Αστικών και Περιφερειακών Περιοχών ενηµερώθηκε το 

Γραφείο µου ότι το σύµπλεγµα ορεινός όγκος Αιγάλεω-Ποικίλο Όρος-Λίµνη Ρειτών χαρακτηρίστηκε ως 

περιφερειακό πάρκο, µε βάση τις διατάξεις του ρυθµιστικού σχεδίου Αθήνα-Αττική –ο νόµος του 2014- και ο  

χαρακτηρισµός είχε στόχο να ανασχεθεί η πορεία υποβάθµισης και να ληφθούν µέτρα για την προστασία του 

οικοσυστήµατος και της βιοποικιλότητας της περιοχής. Η αλλαγή χρήσης για δάση και δασικές εκτάσεις δεν 



επιτρέπεται, εκτός αν υπάρχουν λόγοι δηµοσίου συµφέροντος. Για τον ορεινό όγκο Αιγάλεω, στον οποίο εµπίπτει 

η έκταση που αναφέρεται η ερώτηση, έχουν καθοριστεί ζώνες προστασίας µε το άρθρο 21 του ρυθµιστικού 

σχεδίου Αττικής. Από το Κτηµατολόγιο ενηµερωθήκαµε, επίσης, ότι κατά τη σύνταξη του κτηµατολογίου στις 

επίµαχες περιοχές αναδείχθηκε το ιδιοκτησιακό ζήτηµα που υπάρχει και καταγράφηκε επί των 

κτηµατογραφηµένων ακινήτων.          

  Αναφορικά µε τµήµα της εντός σχεδίου εν λόγω περιοχής υπό την ονοµασία «Πεύκα Βέρδη» στον ∆ήµο 

Πετρουπόλεως δηµιουργήθηκαν πολεοδοµικά ζητήµατα, επειδή το ισχύον γενικό πολεοδοµικό σχέδιο χαρακτηρίζει 

την περιοχή αυτή ως περιοχή αστικού πρασίνου, ενώ αυτή έχει δασικό χαρακτήρα.    

  Τα ζητήµατα αυτά εξετάζονται από την αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου, µε στόχο να υπάρξει µια 

βιώσιµη λύση. Άρα, είναι ένα ζήτηµα που εξετάζεται από τις αρµόδιες Υπηρεσίες. Θα πρέπει τις επόµενες µέρες να 

συνεργαστούν η Γενική Γραµµατεία Χωροταξίας µε τη Γενική Γραµµατεία Περιβάλλοντος και να δούµε τι µπορεί να 

γίνει µε αυτό το θέµα. Και εµένα µε ενδιαφέρει να αντιµετωπιστεί το ζήτηµα χωρίς να θιγούν τα δικαιώµατα 

οιουδήποτε φυσικά –ιδιοκτησιακά και της Εκκλησίας-, αλλά µε έναν τρόπο που θα αναβαθµίζει και την ποιότητα 

ζωής εκείνη της περιοχής.          

  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): Κύριε Αρσένη, ίσως 

το πολιτικώς ορθόν –ίσως, λέω- να ήταν να εµφανιστώ ως υπεράνθρωπος Υπουργός εδώ που γνωρίζει όλα τα 

θέµατα, έχει επισκεφθεί όλες τις επίµαχες εκτάσεις και όλες τις επίµαχες περιοχές και έχει προσωπική µαρτυρία.

  Προτίµησα να είµαι ειλικρινής. Έχω πάει στο Πάρκο Τρίτση κι έχω µια άποψη, ίδια ή διαφορετική µε τη 

δική σας, αλλά έχω µια άποψη προσωπική. Έχω πάει στο ∆άσος Σέιχ Σου κι έχω µια δική µου άποψη την οποία 

κατέθεσα προηγουµένως. Στο κτήµα αυτό το οποίο διεκδικεί ο Ιερός Ναός Ευαγγελισµού της Θεοτόκου της Λαµίας 

δεν έχω πάει και γι’ αυτό είπα αυτά τα οποία λένε οι Υπηρεσίες. Προφανώς, για να τα διαβάσω και να τα 

παρουσιάσω στη Βουλή εδώ, µε δεσµεύουν, αλλιώς δεν θα τα διάβαζα.  

Όµως, ήθελα να κάνω µια ειλικρινή τοποθέτηση απέναντι σας για να αναβαθµίσουµε, αν θέλετε, και τον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο. Εγώ εκτιµώ την πρωτοβουλία σας, βλέπω την καλή σας πίστη, χωρίς καµία αµφιβολία, 

το ενδιαφέρον σας για το περιβάλλον, αλλά θα ήθελα να µην υποτιµάτε τη δική µου καλή πίστη και το δικό µου 

ενδιαφέρον για το περιβάλλον. Προσπαθώ να µιλήσω έξω από καλούπια κι έξω από αυτό που σας είπα, το 

πολιτικώς ορθόν.            

  Κύριε Αρσένη, σε αυτό το πνεύµα µιλώντας, θέλω να σας πω ότι το Εφετείο, είτε εγώ είχα αυτή την 

τοποθέτηση είτε είχα διαφορετική τοποθέτηση είτε είχα τη δική σας τοποθέτηση, την Τρίτη θα γίνει ούτως ή 

άλλως και η απόφασή του θα εξαρτηθεί από την κρίση των δικαστών. Θα εµφανιστούν οι διάδικοι, θα 

εκπροσωπηθεί η Πολιτεία, θα πει ο καθένας τις απόψεις του και θα τοποθετηθεί το Εφετείο.  

Και η Πολιτεία είχε µια συγκεκριµένη στάση, η οποία αποτυπώνεται και απ’ αυτά τα οποία σας διάβασα 

και από την απόρριψη των ενστάσεων, σε σχέση µε τους δασικούς χάρτες, απ’ όλες τις άλλες συναφείς 

πληροφορίες τις οποίες σας παρουσίασα.  

Από εκεί και πέρα, είναι δέσµευση δική µας. Θα δουν το θέµα και η Γραµµατεία Περιβάλλοντος και η 

Γραµµατεία Χωροταξίας. Αν θέλετε, πάµε και µαζί να δούµε την έκταση, να δούµε πώς µπορεί να επιλυθεί το 

ζήτηµα, έτσι ώστε και η Εκκλησία να µην διαµαρτύρεται, αλλά να είναι ικανοποιηµένοι και οι κάτοικοι της 

περιοχής, οι οποίοι πρωτίστως, ειδικά σε αυτή την περιοχή –Ποικίλο Όρος, Αιγάλεω και τα λοιπά-, δικαιούνται να 

έχουν καλύτερες συνθήκες ζωής».  

                 Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
                  ΚΩΣΤΗΣ  ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ  

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  2 
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